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I dag släpps boken ”Sten i detalj – utemiljö”. I boken hittar man bilder från hela Sverige som visar hur natursten används för bland annat markbeläggning, trappor och murar. Bokens syfte är att inspirera och underlätta för beställare, arkitekter och projektörer i deras kontakt med stenleverantörer.
Natursten är ett material som har stora möjligheter vilket ställer vissa kunskapskrav på beställare, projektörer och arkitekter. Det finns många stentyper och de har alla olika egenskaper. Samma sten kan variera i färg och struktur och möjligheterna till olika ytbearbetningar är stora. 
- Bilderna i boken ger uppslag till goda naturstenlösningar. En bild säger ofta mer än tusen ord, säger Åsa Bensch, landskapsingenjör samt universitetsadjunkt vid SLU och en av författarna bakom boken.
– Natursten har en oslagbar hållbarhet i utemiljöer och till skillnad från andra material blir den bara vackrare med åren. Vi hoppas att boken skall få fler att inse naturstenens stora möjligheter och inspirera till ökad användning, säger Kurt Johansson, professor vid SLU, som faktagranskat boken.
”Sten i detalj – utemiljö” kompletterar annan mer teknisk litteratur om natursten. Boken förklarar också några av de tekniska termer som är bra att känna till som beställare av produkter i natursten. Bakom boken står forskare vid Sveriges Lantbruksuniversitet, SLU, Alnarp. Boken har tagits fram inom ramen för forsknings- och utvecklingsprogrammet MinBas II och medfinansierats av Stenindustrins Forskningsinstitut (StenForsk) och Kompetenscenter Sibbhult.
Boken ”Sten i detalj – utemiljö” går att beställa av Sveriges Stenindustriförbund på telefon 044-20 97 80.
För högupplösta pressbilder, kontakta
Kai Marklin, ordförande i Sveriges Stenindustriförbund
E-post: kai@sten.se
Mobil: 070-953 64 20

För ytterligare information, kontakta
	Åsa Bensch, landskapsingenjör samt universitetsadjunkt vid SLU


Tel: 070-567 08 98 / 040-41 51 69

Kurt Johansson, professor vid SLU
Tel: 070-551 36 94

Sveriges Stenindustriförbund är en branschorganisation vars medlemsföretag bryter, förädlar, monterar och importerar natursten. Medlemsföretagens kunder finns både inom offentlig och privat sektor. Medlemmarna omsätter cirka 1,3 miljarder kronor och sysselsätter cirka 1 200 personer. Se www.sten.se 
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