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Röd Bohusgranit Årets svenska sten 2015
 
Sveriges Stenindustriförbund har utsett Röd Bohusgranit till Årets svenska sten 2015. Röd Bohus är en svensk granitsort med karaktär, vars kvaliteter eftertraktas även internationellt. 

Motiveringen lyder: "Röd Bohusgranit har en självklar plats i svensk stenhistoria och utses till Årets svenska sten 2015 för sina tidlösa kvalitéer. Röd Bohusgranit har en varm färgton och kan bearbetas till en mängd olika uttryck, vilket inspirerar ständigt nya generationer arkitekter och konstnärer."

Röd Bohus har gjort ett stort avtryck i svensk byggnadshistoria. Telegrafhuset i Göteborg är det främsta arkitektoniska exemplet byggt i nationalromantisk stil, som samtidigt markerar ingången till 1900-talet och ett modernt Sverige. 

Ett mer nutida exempel på en byggnad i Röd Bohus är Nordeahuset, vilket är ett namn som vittnar om bankvärldens många strukturaffärer. När det stod färdigt 1967 hette det Götabankshuset. Stenfasaden har visat sig mer beständig än finansvärlden. På 50 år har den aldrig tvättats och ändå behållit sin lyster. Även när Nordea bygger nytt huvudkontor i Stockholm är Röd Bohus en av de stensorter som pryder fasaden. Byggnaden om totalt 37 000 kvadratmeter kommer, när den står klar senare i vår, att vara byggd i högsta miljöstandard.

Naturstenen Röd Bohusgranit bryts på tre platser i Bohuslän. Varje plats har fått ge namn åt den sten som bryts där. Hallinden Granit bryter vid två av stenbrotten, Brastad och Skarstad.

– Marknaden finns främst i Europa. Röd Bohus har en varm färgton och typiska egenskaper för svensk granit, som hög hållfasthet och frosttålighet, säger Jörgen Lundgren, Hallindens Granit.

Den tredje varianten av Röd Bohus, Broberg, bryts av Emmaboda Granit. Företaget har märkt av en ökad efterfrågan under de senare åren.

– Broberg används framför allt i offentlig miljö, till gator och torg. Vi levererar stora mängder av stenen till pågående byggprojekt, till exempel Skeppsbron i Göteborg. En stor del går också på export, säger Joakim Steen, Emmaboda Granit.  

Röd Bohus är även omtyckt bland konstnärer. Skulptören Pål Svensson lyfter fram färgnyanserna som stenens främsta egenskaper ur ett konstnärligt perspektiv. 

– Det finns en värme i färgen som särskilt kommer till sin rätt när ytorna är relativt stora. Klyvbarheten gör att det går att få fram väldigt fina delar som kan sammanfogas igen. Ytan kan också blankpoleras, säger Pål Svensson.
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