Pressmeddelande 13 april 2014

Dags att nominera till Stenpriset 2015

Nu är det dags att nominera projekt till arkitektpriset Stenpriset. Priset delas ut varje år av Sveriges Stenindustriförbund till ett projekt i Sverige där natursten har använts på ett estetiskt, hållbart och nyskapande sätt.

Vem som helst har rätt att nominera ett bidrag. Sista dag att nominera är 15 maj 2015. 

– Vi i juryn ser i år fram emot att få värdera nya högklassiga projekt som visar naturstenens olika designmöjligheter. Vi vet att de finns, säger Kai Marklin, ordförande i Sveriges Stenindustriförbund.

Nomineringsblanketten hämtas på Stenindustriförbundets hemsida via denna länk. På blanketten anges vilken information som ska medfölja nomineringen.

Förra året tilldelades Strindberg Arkitekter Stenpriset för sitt arbete med renoveringen och tillbyggnaden av krematoriet vid Norra kyrkogården i Kalmar. I sin motivering tog juryn fasta på att projektet präglas av harmoni på flera plan - mellan den nya och ursprungliga byggnaden, mellan ute- och innemiljöer, mellan olika material och mellan olika bearbetningar av den natursten som använts.

I juryn för Stenpriset 2015 ingår:
· Kurt Johansson, professor vid SLU Alnarp och expert på natursten
· Alex van de Beld, arkitekt, ALB Surroundings, Onix (Årets Arkitekt i Nederländerna 2010)
· Staffan Strindberg, arkitekt SAR/MSA, Strindberg Arkitekter (vinnare av Stenpriset 2014) 
· Kai Marklin, ordförande, Sveriges Stenindustriförbund 
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Sveriges Stenindustriförbund är en branschorganisation vars medlemsföretag bryter, förädlar, monterar och importerar natursten. Medlemsföretagens kunder finns både inom offentlig och privat sektor. Medlemmarna omsätter cirka 1,3 miljarder kronor och sysselsätter cirka 1 200 personer. Se www.sten.se.
